

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2021.8.27 星期五 农历辛丑年七月二十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7113期 今日4版



加强资源配置 推进教育高质量发展 专题政治协商会议召开

以教育高质量发展助力 共同富裕先行市建设



本报讯（记者江盈盈）8月25日上午，市委、市政协召开加强资源配置，推进教育高质量发展专题政治协商会议。台州市委常委、温岭市委书记徐仁标出席会议并讲话，市委副书记、市长林强主持会议，市政协主席黄海斌介绍了课题背景及调研情况。

今年，市委、市政协的政治协商课题为 加强资源配置，推进教育高质量发展。为此，市政协专门成立课题调研组，认真制定调研方案，周密部署调研活动，深入研究优化资源配置推进我市教育高质量发展的对策建议。

建言献策的渠道作用。

徐仁标强调，全市上下要一如既往把教育事业摆在优先发展战略地位，把教育作为最持久的发展后劲、最大的民生工程、最根本的基础工作，以更大决心、更大力度加快推进教育现代化，努力打造教育强市，办好人民满意教育，为实现高质量发展建设共同富裕先行市提供强大支撑。要把牢教育更准方向，全面贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述精神和省委、台州市委全会精神，围绕高质量发展建设共同富裕先行市目标，提出要充分展现以民生优享为标志的全生命周期幸福图景，大力推进“岭优教工程”，不断擦亮共富成色。在这样的大背景下，市政协以加强资源配置，推进教育高质量发展为课题，与市委开展专题政治协商，充分体现了市政协把握大局、服务发展的政治态度，履职尽责、为民服务的担当作为，集中民智、

育体系，加快数字化赋能，提升教育管理效能，建设变革型组织，着力构建教育良好生态；要汇聚教育更大合力，市委、市政府将始终当好教育事业发展的坚强后盾，市级各部门都要把支持教育作为分内事，社会各界对教育事业要多理解、多包容，多关心、多支持。要坚定教育事业信心，营造教育发展良好环境，稳步推进教育综合改革，明确阶段性工作重点，重中之重抓好队伍建设，不断擦亮温岭教育的金名片。

徐仁标要求，政协组织和广大政协委员要结合党史学习教育，深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高政治三力，坚决做到两个维护，牢牢把握团结和民主两大主题，充分发挥组织优势、人才优势和界别优势，努力在温岭高质量发展建设共同富裕先行市的新征程中不断展现新作为。

新华社关注 新河羊毛衫集体协商制度

本报讯（通讯员林绍禹）近日，新华社记者一行8人来到温岭，就新河镇羊毛衫行业工资集体协商制度进行了为期3天的深入采访。

新河镇是我国行业工资集体协商的发源地，始于2003年，每年协商一次，通过代表从业职工的羊毛衫行业工会组织，与代表企业主的羊毛衫行业协会平等协商，使从业人员每年工资增幅保持在4%~12%之间，让广大从业人员受益。

采访期间，新华社记者观摩了羊毛衫行业第19轮工资集体协商的发起者、参与者、受益者，让这些历史的见证者从不同角度多角度、全方位、深层次再现新河镇羊毛衫行业工资集体协商制度的进程和取得的丰硕成果。

基层民主协商成功经验。本次协商采取民主恳谈的形式，先是背靠背 恳谈，后是面对面 协商，历经三次恳谈协商，双方取得一致意见，最终于8月25日，代表千余名职工的羊毛衫行业工会与代表36家企业的羊毛衫行业协会签订了工资（工价）协议书。该行业9个品种45道工序的工价，比上一阶段增长4%左右，每位职工月工资增加120元左右，受到新华社记者的高度评价。

此次，新华社记者还采访了新河镇羊毛衫行业工资集体协商的发起者、参与者、受益者，让这些历史的见证者从不同角度多角度、全方位、深层次再现新河镇羊毛衫行业工资集体协商制度的进程和取得的丰硕成果。

三服务 送田间 非粮化 现象得到控制 石桥头晚稻种植增长率居全市前列

本报讯（记者姚天 通讯员蒋友彬）当前，随着农村土地承包经营权流转规模日趋扩大，部分种植户将流转土地用于种植效益较高的经济作物，导致耕地呈“非粮化”发展态势。近日，记者从石桥头镇获悉，为有效遏制“非粮化”现象，今年该镇从源头上加强管控，制定相关制度保障粮田面积，其中在开展土地流转时，凡是基本农田的，均实施严格保护，做到总量不减少、用途不改变，无论是否流转、由谁来经营，均规定只限种粮。

为进一步保障种粮能力，接下来，石桥头镇农合联将在建成省内最大农产品冷藏保鲜库的基础上，以合股经营的方式，吸收社会资本，组建三个中心暨育秧中心、烘干中心、农资中心为核心的现代农业服务中心，为辖区农业稳定发展保驾护航。

取课堂授课与田间现场指导的方法，集中为种粮大户传授增效、病虫害综合防治等技术，切实落实扶持举措，把粮食种植技术送上门，把生产技术难题解决在田间地头，营造良好的种粮氛围。2021年，石桥头镇在早稻实现丰产丰收的基础上，进一步发动辖区种粮大户扩大水稻种植面积，其中晚稻种植面积达2850亩，较去年增长710亩，种植增长率达33%，增长率居全市前列。

为进一步保障种粮能力，接下来，石桥头镇农合联将在建成省内最大农产品冷藏保鲜库的基础上，以合股经营的方式，吸收社会资本，组建三个中心暨育秧中心、烘干中心、农资中心为核心的现代农业服务中心，为辖区农业稳定发展保驾护航。

坞根人大代表建言完善公共交通体系 让广大群众享受更好的交通资源

本报讯（通讯员黄毓洁 洪雨洁 记者姚天）近日，坞根镇人大组织开展面商会，重点聚焦该镇城乡公交优化问题。

代表们围绕城乡公交问题积极建言献策，主要提出五方面建议：一是蒋山至小塘段改为蒋山经洪家里、小坞根至小塘，新路段城乡公交已通，路况、站点均完善，延长1公里可解决1200人的出行难题；二是取消花溪至下呈线路，因该线路街头至下呈已有城乡公交，可改为直达温峤停车场，花溪与街头各自始发；三是坞根至火车站公交方案已制定，完善坞根城乡公交。

建议9月10日前开通，这也是坞根美丽城镇验收项目之一；四是温岭至玉环经疏港公路的客运车辆至今未开通，建议予以考虑；五是坞根白壁始发站改造提升为今年温岭民生实事工程之一，建议按照原定方案，加大投入，加快改造，比如场地改造提升、后边空地绿化、管理房立面改造、周边环境整治等。

会上，市道路运输事务中心相关负责人充分肯定了代表们的建议，表示会后将组织人员进行现场踏勘，尽快对相关问题进行研究处理，完善坞根城乡公交。

帆布池养对虾 大投入高产出

8月25日，东浦新塘，箬横雪莉家庭农场员工在观察新放对虾苗生长情况。

雪莉家庭农场2018年开始在台州市内率先实施大棚帆布池集约养殖南美白对虾技术，建成温室钢架大棚帆布池135只计4860平方米，配套增氧、监测、排污、沉淀净化等设施，一年放养两茬南美白对虾，取得年亩产4000公斤对虾、亩产值18万元、亩均利润8万元的良好效益，经济效益是普通土池养殖的20倍，实现大投入高产出。

记者 刘振清摄



聚才引流新高地 创新发展融平台 箬横镇总部经济大厦年底有望投用

化配置的一种经济形态。

箬横镇工办工作人员介绍，进入“十四五”以来，全镇的汽摩配、草编、石雕等支柱产业链集聚现象明显。为推动多元产业一体化高质量发展，不断加快培育和引进一批规模大、效益高、竞争力强、创新能力突出的总部企业，持续提升城镇综合经济竞争力，今年年初，该镇以构筑“聚才引流新高地，创新发展融平台”的全域经济体为抓手，率先启动总部经济大厦建设项目建设。我们围绕新技术、新模式、新业态、新平台、新工程、

新政策“六新”建设目标，全方位推进支柱产业全程晾晒比拼，靶向精准扶持，形成经济差异化发展破竹之势，在汽摩配、草编、石雕等制造领域品种特色化、区域化布局、关键生产技术标准、经贸抱团模式推行等方面发挥示范引领作用。

箬横镇总部经济大厦占地面积17亩，建筑面积3.6万余平方米，共计22层。主体建筑全部采用玻璃幕墙、铝板干挂形式。其中，1至4楼以沿街商铺打造，可经营连锁餐饮、大型商超等；5楼以上，则全部以90

至120平方米的功能面积划分，可用于办公。总部经济是巩固地方产业集聚发展的重要支撑，镇里将根据属地实际情况，持续做强“三服务”工作，全力以赴抓好总部经济招引工作，吸引包括箬横籍商界乡贤在内的总部经济体走进箬横、落地箬横。同时创新招商方式，认真学习先进地区招商引资的经验做法，开展本土招商、产业招商、专业招商、以商招商，促进更多具有箬横特色的项目落地投产。该镇负责人表示。

守好“小门”

公共场所严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施

温岭市融媒体中心宣